



勇挑社会责任 扛起使命担当

——一份来自淮安瑞济医院的报告

创建文明校园 培育时代新人 ——淮安市外国语实验小学 文明校园创建工作纪实

淮安市外国语实验小学是淮安市教育局直属小学、江苏省实验小学,连续6年获评淮安市文明校园、江苏省文明校园。学校坚持立德树人,全面贯彻国家和省、市教育工作部署,努力开创面向人人、创造未来的教育蓝图,全力培养德智体美劳全面发展的有理想、有本领、有担当的时代新人。近期,学校采取多种措施全力创建2022—2024年度江苏省文明校园。

分享、奉献创造”的教师队伍,切实提高育人水平。学校获评“四有”好教师省级重点培育团队、省市教师发展基地示范校、江苏省研究生工作站。

○强化思政引领 突出活动阵地建设

学校开足、上好各类课程,着力提升学生综合素养。坚持品格育人,形成自主德育管理品牌。通过学科类主题活动和文艺社团活动,创设文明向上的校园氛围。“非遗剪纸进校园”获省少先队文化建设特色品牌项目。劳动内涵项目取得显著成效,先后被《新华日报》、人民网、学习强国学习平台等宣传、转载。“慧耕园”、烹饪教室等劳动基地已成为学生的“热门”打卡地。

○强化文化引领 突出优美环境建设

学校注重校园人文环境建设,以“慧美”作为教育主旨,“以美好姿态拥抱生活”为文化主张,以建设一所“有情有义、向善向美、多姿多彩的现代外国语实验小学”为发展愿景,着力培养“悦纳、慧学、乐创”的学生。学校还以新校园建设为契机,增设现代化多媒体设备,建设多种功能性场馆,打造校园文化平台,让每一面墙述说人类文明的传承,让每一处园景点赞学生优雅的言行,让每一块展板呈现学生文化活动的成果,让人与环境的和谐统一成为校园最美的风景。(陈太中 林东金)

三堡祁庄小学 举行捐赠活动

近日,淮安市三堡祁庄小学校园彩旗飘扬、锣鼓齐鸣,“爱心成就梦想”捐赠活动正在这里举行。

捐赠仪式上,我市爱心企业、正军项目管理集团有限公司总经理傅钰为全体学生慷慨捐赠了书包、课外书籍,同时还给家境

困难学生送上了钢笔、油画棒等学习用品。校长周正兵代表全校师生对傅钰一行的到来表示欢迎和感谢。傅钰希望孩子们珍惜今天来之不易的幸福生活,发扬勤学好问的优良学风,长大后用知识和智慧建设智美家乡,报效祖国,用爱心回报社会。(徐志飞)

○强化党建引领 突出领导班子建设

学校坚持党建引领,强化思想道德建设,把加强领导班子建设作为精神文明建设的重中之重来抓。成立以书记、校长为组长,副校长为副组长,各部门负责人为成员的创建文明校园工作领导小组,实施网格化管理,责任到人。

学校以省党建文化品牌项目“传承红色文化 润泽慧美少年”为抓手,通过“新时代好少年”评选、“缅怀革命先烈 传承红色基因”祭扫、“唱支山歌给党听”校园合唱节等主题教育月活动,加强学生思想道德建设。《新华日报》宣传和报道了项目建设成果。

○强化师德引领 突出教师队伍建设

学校加强师德师风教育,重视榜样激励作用,评选年度师德标兵、优秀少先队辅导员、优秀班主任。加强教学管理,着力打造一支“个性张扬、合作

作为一家医疗机构,如何做到让群众满意?淮安瑞济医院作出了令人欣喜的回答。

近日,记者走进淮安瑞济医院,探寻它发展的轨迹,不难发现,恪守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业道德,坚守为人民健康服务的宗旨,正是它赢得群众点赞的奥秘所在。

再出征,赴驰援

在今年多个地区疫情严重时刻,淮安瑞济医院积极响应政府号召,闻令而动,向“疫”而行!

医院先后派出多批援外队员30余人次,分别驻扎不同城市;队员们星夜兼程,早出晚归,以“一日双城”的飞援方式支援兄弟城市,义无反顾冲锋在疫情防控主战场,彰显社会责任和担当。

疫情一线践初心,危难之中显担当。

该院感管科主任刘梅,作为此次出征援助的医疗队长。她说:“我是一名医务工作者,更是一名共产党员,国家需要我,人民群众信任我,我就要走在前,做表率,关键时刻站得出来,豁得出去,全力以赴打赢疫情防控阻击战!”

尽职责,护全城

2022年的国庆假期,对于普通市民来说意味着休闲、团聚。但有这样一群人,他们一如既往地坚守岗位,奋战“医”线,只为全力守护人民群众的健康。

他们忙碌的身影,成为这个节日里一道独特且温暖的风景线!

“您好,再核对一下名字,请按地标要求保持距离。”在淮阴区淮安瑞济医院负责的21个核酸采样点,41个采样台,一切井然有序,当日该院共完成近5万人次的核酸采集工作。

“一般一个点要检测1500—2000人次,多的点位有4000多人。”24岁的靳依凡是该院门诊部护士,已有3年护理经验。在谈到“采样”感想时,她说,因为防护严密,老是扯着嗓子讲话,一天下来喉咙都沙哑了。淮安瑞

守岗位,保健康 责任在肩,使命在肩!

对淮安瑞济医院的医务工作者来说,在节假日期间坚守岗位是常态,更是职责所在。为满足广大居民在国庆假期的就诊需求,医院提前做好节假日门急诊工作安排,确保便民服务“不打烊”,将“无假日医院”落到实处。

医院表示,疫情当前,越是节假日,越不能放松懈怠。各人口严格进行“四查一询”,保障急诊、门诊及医技科室正常接诊,各病区正常收住住院患者,各类手术有序开展,有力保证了群众的就医需求。每个岗位的医务人员都满弦在岗,以实际行动担当使命,全力保障患者生命安全。

不忘医者初心,牢记健康使命!他们用坚持和初心诠释责任与担当。

优服务,进社区

“医生,我家孩子前段时间打篮球把腿摔骨折了,眼瞅着拆线时间到了,家里就我们娘俩,还有个七十多岁的婆婆,实在弄不动一百多斤的孩子,可咋办呀?”

不久前,一名家住淮阴区蓝庭印象小区的患者家属到淮安瑞济医院寻求帮助。外科黄建军主任了解情况后,随即安排何宇、李海波两位医生上门,免费为孩子拆针线,还热心为孩子的奶奶量了血压,叮嘱其谨遵医嘱,按时服药。

据悉,这正是淮安瑞济医院推行的一项面向周边群众的“家庭医生”便民服务举措,即为有上门医疗需求的人群提供医疗服务。自“家庭医生”组建以来,医院已成功完成多次上门服务工作。他们以服务 and 用心诠释责任与担当。

推公益,暖民心

淮安瑞济医院自建院以来便一直大力支持公益事业的发展,医院党总支牵头,组建多支专业医护团队,携带

设备走进社区定期开展专家义诊活动,为群众解答疑惑、普及健康知识,其热心为民的态度和专业优质的服务,深受周边民众好评。

淮安瑞济医院表示,截至目前,医院共计开展公益义诊活动20余次。未来,医院将继续以专业、真情守护民众健康,不断推出更多的便民惠民利民举措,用实际行动践行医者初心。

树医风,展医德

在一个肛肠手术的准备阶段,患者家属突然拉过该院女性肛肠科主任席红玲,神秘地送上三个大红包。看着口袋里的红包,又看看患者家属小心翼翼的眼神,席红玲什么话都没说。手术结束后,刚出手术室大门,席红玲安排助理奉还了那三个沉甸甸的红包,并解释道:“手术之前收下红包是想让你们安心,现在手术顺利结束了,红包可以还给你们了。”

大爱无言,至爱无声,在三十年如一日的的工作中,席红玲默默地用实际行动感染着患者和身边人,用自己的医德医术、济世仁心鼓励着患者积极与病痛作斗争。

席红玲表示,作为一名医务工作者,她一直将患者的需求放在第一位,这是医者的责任和义务!

举旗帜,冲前沿

在医护人员与新冠肺炎的战斗中,处处可以看到共产党员的身影,他们用实际行动诠释了人民利益高于一切的理念。在这个没有硝烟的战场上,他们是一面迎风招展的旗帜。

当疫情出现时,作为一名共产党员,又是从事医疗工作近40年的专家,淮安瑞济医院副院长刘枫为全院防控工作献计献策。他说:“我们要勇敢承担起自己的责任,不畏生死,科学防治,有效工作。作为党员,作为医务人员,我们就是战士,在没有硝烟的战场战斗,必须直面危险,逆流而上,冲在最前沿,承担起保卫人民生命和健康的重任。”

■融媒体记者 杨尚
通讯员 冯树林

太空开课

10月12日,中国航天员在中国空间站进行“天宫课堂”第三课授课,这是神舟十四号飞行乘组航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲在空间站度过4个多月的太空生活后,首次太空开课。天津路小学组织学生收听收看,学习太空知识,探索太空奥秘。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 陈金梅 刘艳

合肥路小学 提高教学信息化应用水平

为进一步推动学校信息技术与教育教学深度融合,提高教师教学信息化应用水平,近日,合肥市合肥路小学组织新入职教师开展信息技术与学科整合专项培训。

活动现场,专业讲师通过理论讲解、现场示范、实际操作、交流研讨等形式开展培训;教师们认真记录,静静聆听,细细琢磨,品味新知识带来的惊喜。

在介绍“希沃白板5”软件时,专业讲师从授课界面和备课界面两方面展开讲解。就授课界面,培训讲师结合各学科演示了各种学科工具强大的交互功能;就备课界面,培训讲师围绕

如何制作课件,对思维导图、趣味课堂等多种课堂活动形式进行操作演示。

培训过程中,老师们主动和培训师进行交流互动,在平板上进行实际操作,亲身体验全新的设备软件给教学带来的新感受。通过此次培训,老师们体会到信息化教学的无穷魅力,感受到智慧交互课堂的方便快捷。

该校表示,通过本次培训,相信在信息技术与教育教学深度融合的路上,只要老师们愿意尝试和改变,大胆实践和创新,一定会有更多收获和发展。

(程璐 季园)

